

金达驾校  
报名热线: 8087777



现场

24小时  
新闻热线

2110110  
最高线索奖1000元



# 元宵节遇上情人节,城市广场上孔明灯放飞“成灾” 虽有“禁放令”,难挡“漫天飞”

本报济宁2月16日讯(记者孔令茹) 每逢情人节、元宵节,总有市民喜欢将祝福寄托在孔明灯上将其放飞,虽然明知孔明灯是禁放物品,但它仍得到许多市民的热捧。

14日傍晚,天刚擦黑,文化广场、运河城广场已有不少小贩手拿着孔明灯开始售卖。“5元一个,放飞愿望”,小贩们售卖口号喊得热情,来往的市民更是捧场,没一会手中的孔明灯就被销售一空。

市民宗先生给女朋友买了一个孔明灯,并用笔写下了祝福和心愿,放飞后还用手机拍下了许愿灯在空中的瞬间。“孔明灯飞了一会就落在了树枝上,觉得很失落,也就是图个乐呵。”宗先生说,虽然知道城区禁放孔明灯,但看到广场上不少市民都在燃放,自己也就随大流了。

一位售卖孔明灯的摊主告诉记者,“双节”当天他进了300个孔明灯,两个多小时就全部售空,购买人群大多是年轻情侣和学生。“孔明灯拿起来也不占地方,有人来查的话直接塞包里,一点事没有。”这位摊主说,最近几年他每逢中秋节、元宵节等节日都会在繁华地点售卖孔明灯,生意都非常好。

晚上9点多,文化广场的上空繁星点点,黑色的夜幕下黄



城区繁华商业中心上空飘满孔明灯。本报记者 孔令茹 摄

色的星光很是好看,但记者注意到,一些孔明灯还没升到高空就随风坠落在树枝上,有的孔明灯直接落在地面上,忽闪的火光很容易引起火灾。

当晚,不少网友在论坛及微博上发帖,反对节日燃放孔

孔明灯这一行为。“许愿有很多方式,为何要选择这种不环保、且有火灾隐患的方式呢?”“刚放飞就又坠落了,寓意一点也不好啊!”还有网友直接发出“为消防部门感到着急”的感叹。

据悉,自2013年3月起,济宁市政府下文,明令禁止任何单位和个人在任何时间以任何名义生产、销售、燃放“孔明灯”,特别是在公园、广场、绿地等公共场所,更不允许燃放孔明灯。

延伸阅读

## 孔明灯频惹祸 消防1小时出俩警

本报济宁2月16日讯(记者路帅 通讯员 马常义)

14日晚,金乡县城上空飘满许愿灯,其中一个坠落后引燃体育馆广告牌,而另一个挂在信号塔顶自燃。一个小时多,金乡消防部门出警两次,及时将火情扑灭。

14日19时42分,金乡县公安局消防大队接到报警称,金乡县体育馆外挂广告牌着火,火势极有可能蔓延,请求扑救。接警后,消防人员迅速赶往现场,约五分钟后火情被扑灭。据附近群众介绍,火灾与燃放孔明灯有关。

20时54分,出警电铃再次响起,这次是孔明灯挂在网通公司西城区基站信号塔上,孔明灯已起火燃烧。消防官兵到场后发现,信号塔塔尖有电苗冒出,中间存有数根电缆线,公司员工正在利用水管灭火。员工介绍,当晚信号塔上空有多个孔明灯经过,他们都捏了一把汗。发现孔明灯着火后,公司员工马上扯上水管灭火,所幸没有造成严重损失。

# 无证驾驶报废车也敢上路

“大胆男子”已被拘留15天,罚款2500元

本报济宁2月16日讯(记者 张林 通讯员 蒋德军 黄欣欣) 2月14日,一男子朱某在明知无证驾驶违法的情况下,仍驾驶报废车辆上路。邹城市交警大队依法将朱某行政拘留15天,罚款2500元,并将报废车辆收缴。

2月14日下午14时50分许,邹城市交警大队机动中队民警在岗山路中段设卡执勤时,看到一辆黑色现代轿车突然停靠在非机动车道上。民警立即上前进行拦截,同时将其号牌报送至指挥中心,

经指挥中心查询该车已经报废。

民警示意驾车男子出示驾驶执照,对方却表示驾驶证还在考取过程中,而行车证也早已丢失。当民警询问该男子,是否知道给车已经报废时,他解释到,“车是两年前买的,知道快报废了,但是不清楚具体报废日期。”

经查,驾车男子名叫朱某,其因无证驾驶报废车辆,被依法行政拘留15天,罚款2500元,同时报废车辆依法被收缴。



报废车辆被收缴。

# 男子应聘当司机 上班首日伸贼手

本报济宁2月16日讯(记者岳茵茵 通讯员 程彤)

前不久,城区一建筑公司老板黄先生,招聘了小伙子董某,做他的专职司机。不想董某上班第一天,却偷走了黄先生车内的3万元现金。目前董某因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留。

黄先生的公司业务比较繁忙,急需专职司机,便在网上发布了招聘信息。1月10日上午,董某来应聘。见小伙眉清目秀,驾车技术熟练,便当场拍板录用。当天,黄先生便让董某开车载着他到城区跑业务,随身带着的3万余元工程款放在一个手提包里。

下午三点左右,车开到任城区建设局附近,黄先生和公司职员下车去办理相关业务手续,叮嘱董某停车在门口等一会,并随手把手提包放在了后座上。

20分钟后,黄先生和职员办完事出来,发现车还停在路边,董某不见了,黄先生马上想到了放在后座上的手提包,拉开拉链发现三万块钱不翼而飞,再拨打董某的电话已关机。黄先生立即报了警。

红星东路派出所民警接到报案后,立即调查。通过缜密侦查,很快锁定犯罪嫌疑人董某。2月11日下午,派出所民警将正在城区某网吧上网的嫌疑人董某抓获归案。

原来,董某揣着盗得的3万元,立马变身“纨绔子弟”,经常出入高档酒吧、KTV,出手就是几千元。被警方抓获时,三万元钱已被挥霍一空。

“双节”当天,文化广场垃圾多了20倍

# 12名环卫工清理了多半天

本报济宁2月16日讯(记者 孟杰) 情人节遇元宵节,19年才有的一次完美邂逅,市民们欢欢喜喜过完了节,却把环卫工人给忙坏了。16日,记者从环卫处了解到,双节当天,市民在文化广场制造了相当于平常20倍的垃圾。

烤羊肉串的、烤鱿鱼的、烤香筋的……14日的文化广场节日气氛浓厚,好不热闹。

晚上六点钟左右,记者在文化广场看到,卖小吃的摊贩把文化广场的外围得水泄不通,一家经营酒精小火锅的商贩则直接在摊前摆上了两张桌子和几个凳子招引食客,摊前遍布了吃客丢弃的菜叶。

市民一边吃烤串一边随手把剩下的竹签丢到地上,一对情侣幸福地放飞孔明灯却全然不顾脚下的塑料包装。

“平时的时候还是很注意把垃圾丢到垃圾桶里的,但是烤串竹签不好携带,法不责众,大家都丢到了地下。”当记者询问一位随手丢弃垃圾的市民为什么这么做时,该市民不好意思地答道。整个文化广场被竹签、果皮、一次性筷子、塑料袋覆盖着,俨然成了一个巨大的垃圾场。

记者从市环卫处了解到,他们临时从环城西路和其他路

段调动了8位环卫工人过来帮忙,加上原文化广场的两位环卫工人和两位经理,一共出动了12位工作人员同时动工。“我们从早上5点就开始忙活,一直干到上午11点多才把整个文化广场打扫干净。”市环卫处的岳经理说,双节当天,他们在文化广场共清扫出了30车垃圾,主要是一些吃烤串剩下的竹签和吃剩的果皮,当天的垃圾相当于平时的20倍。